
  

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων   

ΑΝΑΦΟΡΑ  

 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Δώδεκα Συντονιστές και Προϊστάμενοι του Χειρουργικού Τομέα του 
Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας καταγγέλλουν την πλήρη εγκατάλειψή του 
επί διετία με κίνδυνο μεγάλης ανόδου της θνητότητας και βαριάς 
νοσηρότητας από χειρουργικές παθήσεις. 

Η Βουλευτής Β’ Πειραιά ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Νίνα Κασιμάτη καταθέτει 
Αναφορά για τον Υπουργό Υγείας κ. Αθανάσιο Πλεύρη, βάσει της από 
14/02/2022 επιστολής των δώδεκα Συντονιστών και Προϊσταμένων 
Διευθυντών των Τμημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Γενικού 
Νοσοκομείου Νίκαιας «Άγιος Παντελεήμων» προς τη Διοίκηση σχετικά με 
τη διαρκή απαξίωση και εγκατάλειψη των Χειρουργείων εδώ και δύο 

χρόνια από την έναρξη της πανδημίας και την λήψη έκτακτων μέτρων, που 

είχαν κύριο στόχο την προσαρμογή της λειτουργίας του νοσοκομείου στην 

αντιμετώπιση της νόσου Covid. Μέτρα που από προσωρινά, έχουν γίνει πλέον 

μόνιμη συνθήκη, με τα δεινά που αυτά συνεπάγονται για την ομαλή λειτουργία 

του νοσοκομείου και ιδιαίτερα του Χειρουργικού Τομέα.  

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, κατά το διάστημα αυτών των δύο 

χρόνων ο Χειρουργικός Τομέας έχει υποστεί σημαντική συρρίκνωση, τόσο με 

συμπτύξεις Χειρουργικών Τμημάτων και παραχώρηση χειρουργικών κλινών, 

όσο και με περιορισμό κυρίως των τακτικών χειρουργικών επεμβάσεων. Η 

συνεχιζόμενη υπολειτουργία του Χειρουργικού Τομέα με τη δικαιολογία της 

πανδημίας Covid19, δημιουργεί πλέον σοβαρότατα προβλήματα καθώς 

εκατοντάδες ασθενείς συσσωρεύονται στις λίστες προς χειρουργική  
αντιμετώπιση και είναι πλέον ορατός ο κίνδυνος μεγάλης ανόδου της 



θνητότητας  και βαριάς νοσηρότητας από χειρουργικές παθήσεις. 

Επιπλέον λόγω των συνθηκών που έχουν δημιουργηθεί στο Νοσοκομείο, 

δραματική υστέρηση παρουσιάζει τα δύο αυτά χρόνια και η εκπαίδευση 
των ειδικευόμενων ιατρών του Χειρουργικού Τομέα, οι οποίοι τόσο κατά 
το πρόσφατο παρελθόν όσο και σήμερα απασχολούνται σε σημαντικό 
βαθμό σε αλλότρια καθήκοντα. 

Κι αν για όλα τα παραπάνω αποτελεί προφανή δικαιολογία η 

συνεχιζόμενη πανδημία, αφού παρόμοιες συνθήκες επικρατούν σε κάποιο 

βαθμό σε όλα τα νοσοκομεία του ΕΣΥ, ποια δικαιολογία υπάρχει για τις 
δραματικές ελλείψεις που παρατηρούνται στα Χειρουργεία του 
Νοσοκομείου;  

Ενδεικτικά αναφέρονται: 

1. Η υπολειτουργία της κεντρικής αποστείρωσης λόγω έλλειψης 
υπαλλήλων ειδικότητας θερμαστών. 

2. Η έλλειψη αναλώσιμων υλικών όπως χειρουργικών μπλουζών 
και ιματισμού, χειρουργικών ραμμάτων και άλλων υλικών 
απαραίτητων για την εκτέλεση χειρουργικών επεμβάσεων, για 
τα οποία  οι εντολές προμήθειας είτε δεν υπογράφονται, είτε 
μειώνονται οι ποσότητες κατά βούληση. 

3. Η έλλειψη τεχνικού υλικού, όπως λαμπτήρων χειρουργικών 
προβολέων ή ακόμη και απλών λαμπτήρων φωτισμού και 
ηλεκτρικών μπριζών. 

Για όλα τα παραπάνω έχει επανειλημμένως ενημερωθεί η Διοίκηση με 

προφορικές και γραπτές αναφορές τόσο των προϊσταμένων των Χειρουργείων, 

όσο και των θεσμικών οργάνων όπως η Επιτροπή Χειρουργείου, ο 

Χειρουργικός Τομέας και ο Διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου 

και παρολ’ αυτά, τα προβλήματα όχι μόνο δεν επιλύονται, αλλά δυστυχώς 

επιδεινώνονται.  

Υπ’ αυτές τις συνθήκες αυτή η ήδη προβληματική λειτουργία του 

Χειρουργικού Τομέα του Νοσοκομείου οδηγείται μαθηματικά σε πλήρη 

αδυναμία λειτουργίας με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το επίπεδο παρεχόμενων 



υπηρεσιών προς τους πάσχοντες συμπολίτες μας και τη συνολική υποβάθμιση 

του Νοσοκομείου. 

 

Η Βουλευτής Β’ Πειραιά ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Νίνα Κασιμάτη προωθεί στο 
Υπουργείο Υγείας την επιστολή των δώδεκα Συντονιστών και 
Προϊσταμένων Διευθυντών των Τμημάτων του Χειρουργικού Τομέα του 
Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας «Άγιος Παντελεήμων», και καλεί τον 
Υπουργό κ.  Αθανάσιο Πλεύρη  να προβεί σε άμεσες ενέργειες για την 
ομαλή και πλήρη λειτουργία του Χειρουργικού Τομέα του Νοσοκομείου 
σε μόνιμη βάση και με τον αναγκαίο πλήρη ιατρικό εξοπλισμό, και να 
ενημερώσει σχετικά τη Βουλή.  

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Αθήνα, 16/02/2022  

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Κασιμάτη Νίνα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 



 


